
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Abril de 2010, às 14:00, no Prefeitura Municipal, do município, CARMO DO PARANAÍBA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Hélio Soares Pereira representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

CAROLINO FERREIRA DA SILVA - SINDICATO DOS PRODUTORES RURAIS
DESIREE RESENDE SILVA  AZEVEDO - PREFEITURA MUNICIPAL
EUSTÁQUIO NILTON DA COSTA - PREFEITURA MUNICIPAL
GERALDO JOSÉ BRANDÃO - CÂMARA MUNICPAL
GILBERTO VIEIRA BRAGA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CARMO DO PARANAIBA
HELDER COSTA BOAVENTURA - PREFEITURA MUNICIPAL
HELIENE CLAUDINO DE OLIVEIRA ROMÃO - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSÉ CAETANO DE ALMEIDA NETO - PREFEITURA MUNICIPAL
Leandra de Fatima Silva Costa - Prefeitura Municipal
NEILA OLIVEIRA DIAS - PREFEITURA MUNICIPAL
TARCÍSIO DANIEL DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
ULISSES CARNEIRO DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CARMO DO PARANAÍBA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foi apresentado o ACM: Thales de Oliveira Cardoso Boaventura e ACS: Adriana de Cassia Oliveira Alves, Catilei Silva Vargas, Marcos Antônio Resende de
Santana e Guilherme Henrique Boaventura. Foi falado sobre o treinamento pelo qual eles passaram.   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Os presentes disseram que não há problemas quanto aos limites de Carmo do Paranaíba. Foi esclarecido nessa oportunidade que a atribuição de
delimitação de limites é do órgão estadual chamado IGA e que quaisquer dúvidas que surgirem esse é o órgão a ser procurado.   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi apresentado o folder e explicado o que é a Base territorial e como ela foi elaborada. Os presentes discutiram a respeito da denominação de bairros e
áreas urbanas em fase de criação e que não possuem leis próprias.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Na reunião anterior não foram apontadas alterações.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O município ajudou através de cartazes, rádio, jornal e motossom. O trabalho de divulgação foi feito pela Prefeitura pela CMGE. Foi apresentado o número
de inscritos (Quintinos:37 inscritos para 07 vagas e Carmo do Paranaiba 170 para 23 vagas) 

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:



Foram apresentadas as características do posto de coleta e dito sobre sua localização, qual seja, Calçadão Center, sala 11 e a prefeitura comentou que está
providenciando grades e reforçando a segurança do local.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi falado sobre sua importância e como a mesma será feita. O prefeito suscitou a questão das casas de fundo e de famílias que moram na mesma
residência e o IBGE se comprometeu a ter total atenção, como já é de costume.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O prefeito sugeriu que o transporte escolar pode ser utilizado pelo recenseador em área rural na época da coleta e suscitou a dúvida de como será feita a
cobertura da zona rural e de pessoas que estão fora temporariamente, durante a coleta. Foi esclarecido que o IBGE já contempla conceitos e situações que
solucionam tais situações. Foi, na oportunidade, comentado sobre os questionários que serão aplicados durante o Censo 2010.
O folder do projeto Vamos Contar foi distribuído e sobre o projeto foi dito que será repassado um kit igual ao demonstrado para cada escola.Foi apresentado
o material e seus guias para o professor, demonstrando sua forma de ser trabalhado nas escolas além de mostrar a qualidade dos mapas que serão
distribuídos.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria Mun. Obras, Emater, Representante do Distrito de Quintinos, Copasa, Cemig, Adminstração de Marketing, Assessoria de Comunicação.

Participantes do IBGE: 
Helio Soares Pereira, Lucas José de Oliveira e Fernanda Aparecida dos Santos.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


